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Compito Unico
1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo i casi in cui la proposizione
p< (ger)éfdsa
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2) Lafunzione e definitase e solo se 1 < > 0; studiamo separatamente numeratore e
T
denominatore: N: 1 —x>0=2<1;D: 1+x2>0= 2> — 1. Petantola
. . 1-— g
disequazione 7 +$ > 0 éveificataperle —1 <z <1;A=]-1,1],
X

6(A) ={—1,1}, Aéuninsiemené aperto né chiuso perché 6(A) € Ae
85(A) € C(A).

3) Nel primo caso s hanno (g) distinti modi di sceltasu dove posizionare le |ettere e
42° e 10 distinti modi di scelta per rispettivamente |ettere e cifre, i possibili codici
Sono pertanto (g) -42% .10 = 7.841.473.920. Per il secondo quesito nota che se

un codice di acceso deve essere formato da almeno cingue | ettere, e formato con
cinque lettere e una cifra oppure con sei lettere, per la prima possibilita abbiamo gia
dato risposta precedentemente, per lasecondai possibili codici sono 426, in
conclusionei distinti codici che si possono formare sono

6 6
<5) 42° .10+ 42° = 425( <5) -10 + 42) = 42°-102 = 13.330.505.664.
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Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0, Vo € C.E. in quanto rapporto frauna
guantita non negativa ed una quantita positiva. y = 0 se e solo se
log*x

=0 = log’xr = 0 = x = 1; unicaintersezione con gli assi nel punto di

T
coordinate (1, 0).
Limiti agli estremi del C.E.:
log*x (— +00)

l2 = = ; AV di equazione z = 0;
B = (ony, = oAV d eariones
. log?x . ) . .
lim = 0; inquanto log“x = o(x) per z — + oo; AO di equazione
r— +00
y = 0.

Il secondo limite e risolvibile anche tramite I'utilizzo del Teoremadi de I'HOpital
infatti:
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Crescenza e decrescenza: y' = 5 —
xr

logz(2 — logx)

. .y > 0selogz(2 — logx) > 0; studiamo separatamente i due
fattori: logzr > 0= 2 > 1,2 — logr > 0 = logx < 2 = z < 2. Pertantoy’ > 0 se
1 < x < €. Funzione strettamente crescentein |1, e?|, strettamente decrescentein
10,1[ ein]e?, + oo[ . Minimo assoluto in x = 1 pari ay(1) = 0, massimo relativo in
x = e? pari ay(e®) = 4/¢€.

Concavita e convessita: |'esistenza del due asintoti e lamonotonia dellafunzione
precedentemente studiata implicano che i due punti di flesso hanno ascisse

i e]l,e?exl €]e?, + ool

Grafico:

grafico funzione
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6) (x cosx + e )d:c— 1 senx + 5 +k.
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